NEPOZNANÁ SLOBODA
Demokratický politický systém
Na Slovensku vzniklo po r. 1918 viac ako 20 politických strán. Na základe všeobecného, rovného, tajného, priameho volebného práva si občania volili svojich zástupcov do NÁRODNÉHO ZHROMAŽDENIA. Voľby im umožňovali vybrať si ľudí aj do samospráv v mestách a dedinách.
Občianska spoločnosť
Ústava zaručovala občanom práva, aké predtým nepoznali. Občania sa mohli organizovať v politických stranách, zakladať spolky, vydávať noviny a časopisy. Na Slovensku vychádzali stovky novín a časopisov. 
[bookmark: _GoBack]Spolky – boli školami demokracie ( demokracia – spôsob života a komunikácie medzi ľuďmi, učí ľudí slobodne hovoriť, načúvať a rešpektovať iné názory). Obyčajní ľudia zistili, že politika je iba „panským huncútstvom“ a politické strany majú o občana záujem iba pred voľbami.
Robotníci si zakladali odborové organizácie – cieľom bolo chrániť sociálne záujmy členov, pomáhali im keď zostali bez práce.
Osveta a vzdelávanie občanov
Najväčšiu členskú základňu mali hasičské spolky, zakladali sa takmer v každej obci SR. Rozšírené boli telocvičné a športové spolky. Futbal, volejbal, hokej sa v 30-tych rokoch stali bežnou súčasťou spoločenského života v mestách aj dedinách.
