Gmina Strzyżów wraz ze Stowarzyszeniem Centrum Rozwoju Aktywności Społecznej CRAS, ogłasza nabór uczniów do udziału w bezpłatnych zajęciach pn. „Wakacje z eksperymentem” w ramach projektu „Alfa i Omega – Program wsparcia szkół z terenu gminy Strzyżów” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Priorytet IX. Jakość edukacji i kompetencji w regionie, Działanie 9.2 Poprawa jakości kształcenia ogólnego.
Zajęcia dedykowane są dla 360 uczniów szkół objętych zakresem merytorycznym projektu, tj.: 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Orła Białego w Strzyżowie,
Szkoły Podstawowej nr 2 im. Marii Konopnickiej w Strzyżowie,
Szkoły Podstawowej nr 2 im. św. Stanisława Biskupa w Wysokiej Strzyżowskiej,
Szkoły Podstawowej w Zespole Szkół w Dobrzechowie.
W każdej z ww. szkół zajęcia zostaną zrealizowane w formie 5-dniowych 20-godzinnych spotkań z nauką, prowadzonych aktywnymi metodami. Zakres tematyczny zajęć, zgodnie z indywidualnymi decyzjami szkół, dotyczyć będzie 5 z 6 nw. tematów: 
1) biologia i biotechnologia – warsztaty i pokazy z użyciem mikroskopów i preparatów gotowych i samodzielnie wykonywanych; 
2) ekologia i bioróżnorodność – środowisko naturalne i jego ochrona, poznanie świata roślin i zwierząt; 
3) fizyka/aerodynamika, elektryczność, mechanika – budowa prostych przyrządów, przeprowadzanie doświadczeń; 
4) chemia i biochemia – proste doświadczenia, warsztaty oraz pokazy; 
5) matematyka – gry logiczne, układanki, zagadki;
6) robotyka – warsztaty robotyczne, budowa, programowanie robotów. 
Nabór uczestników jest 1-krotny i odbywa się w terminie od 28 maja 2019 r. do 7 czerwca 2019 r. Do udziału w zajęciach zgłosić się może każdy uczeń, który jest uczestnikiem projektu „ Alfa i Omega – program wsparcia szkół z tereny gminy Strzyżów”. Osoby spełniające kryteria zgłaszają chęć uczestnictwa w zajęciach poprzez złożenie ankiety uczestnictwa w sekretariatach poszczególnych szkół. Dokument niekompletny, tj. niepodpisany lub niewypełniony we wszystkich wymaganych miejscach, nie zostanie przyjęty. W przypadku osób niepełnoletnich ankietę podpisuje rodzic/opiekun prawny. 
Uczestnicy zajęć otrzymają jednorazowo komplet pomocy i materiałów dydaktycznych, codzienny poczęstunek w każdym dniu realizacji zajęć (woda mineralna, sok, hermetycznie zapakowana przekąska np. kanapka/drożdżówka). Realizator zapewni także ubezpieczenie NNW. 
Wzory ankiet uczestnictwa w zajęciach pn. „Wakacje z eksperymentem” oraz kart kwalifikacyjnych uczestnika wypoczynku są dostępne w wersji papierowej w sekretariatach poszczególnych szkół. Wersja elektroniczna dokumentów została zamieszczona do pobrania pod niniejszą informacją wraz z Regulaminem rekrutacji i uczestnictwa w ww. zajęciach. 
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