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BROSZURA INFORMACYJNA PROJEKTU „KREATYWNA SZKOŁA W GMINIE MIŃSK MAZOWIECKI”

Projekt „Kreatywna szkoła w Gminie Mińsk Mazowiecki” jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020, Osi Priorytetowej X Edukacja dla rozwoju regionu, Działania 10.1 Kształcenie i rozwój dzieci i młodzieży, Poddziałania 10.1.1 Edukacja ogólna. Zajęcia w ramach projektu będą realizowane od 07 stycznia 2020 roku. Proces rekrutacyjny będzie prowadzony do 16 grudnia 2019 roku. Dokumenty rekrutacyjne będą do pobrania w sekretariacie szkoły. Wypełnione dokumenty należy złożyć w sekretariacie szkoły lub do wychowawcy klasy.
Projekt będzie realizowany w siedmiu szkołach podstawowych znajdujących się na terenie Gminy Mińsk Mazowiecki, tj.:

· Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Brzózem;

· Szkoła Podstawowa w Hucie Mińskiej z/s w Cielechowiźnie;

· Szkoła Podstawowa im. Gen. Józefa Hallera w Mariance;

· Szkoła Podstawowa w Janowie;

· Szkoła Podstawowa im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Stojadłach;

· Szkoła Podstawowa w Starej Niedziałce;

· Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Zamieniu.

W ramach realizacji projektu przewidziano możliwość bezpłatnego udziału uczniów w następujących zajęciach pozaszkolnych:
1. Przedmiot: „Matematyka – królowa nauk”

Opis: Zajęcia będą prowadzone w atrakcyjnej formie z wykorzystaniem metody eksperymentalnej, pomocy dydaktycznych, gier planszowych oraz programów i sprzętu TIK. Zajęcia będą prowadzone w dwóch segmentach: wyrównawczym – (zajęcia wyrównają braki w wiadomościach i umiejętnościach matematycznych uczniów będące przyczyną trudności szkolnych) i rozwijającym uzdolnienia / zainteresowania matematyczne - (zajęcia rozbudzą i rozwiną zainteresowania, uzdolnienia i umiejętności matematyczne uczniów oraz stworzą warunki do osiągania sukcesów na miarę możliwości każdego ucznia) natomiast wsparcie zajęć matematycznych w zakresie nauczania eksperymentalnego będzie budować potencjał intelektualny, a także przeciwdziałać nierównościom w edukacji, m.in. przez tworzenie możliwości nauczania przez eksperymenty.

2. Przedmiot: „Szkiełko i oko – przyrodniczno/biologiczne laboratorium”
Opis: Interdyscyplinarne zajęcia prowadzone będą metodą eksperymentalną, z wykorzystaniem wyposażenia pracowni przyrodniczej zakupionego w ramach projektu (wykonywanie doświadczeń, prowadzenie obserwacji i projektów badawczych). Zajęcia będą prowadzone w dwóch segmentach: wyrównawczym i rozwijającym uzdolnienia/zainteresowania.

3. Przedmiot: „Fascynująca chemia”
Opis: Zajęcia prowadzone będą metodą eksperymentalną, metodami warsztatowymi z elementami pokazowymi w oparciu o aktywne techniki pracy. Uczniowie będą samodzielnie wykonywać doświadczenia chemiczne pod czujnym okiem nauczycieli. Zajęcia będą prowadzone w dwóch segmentach: wyrównawczym i rozwijającym uzdolnienia/zainteresowania.

4. Przedmiot: „Laboratorium kodowania/tworzenia gier komputerowych/animacji komputerowych”
Opis: Te zajęcia to nauka tworzenia prostych algorytmów i podstaw kodowania np. tworzenia prostych animacji wykorzystywanych w grach komputerowych. Zajęcia rozwijają zainteresowania informatyką i stanowią wstęp do nauki programowania - kształcą przede wszystkim umiejętności logicznego myślenia, kreatywności, innowacyjności oraz umiejętności twórczej pracy zespołowej i rozwiązywania problemów.
5. Przedmiot: „Matematyka i przyroda z eksperymentem”
Opis: Zajęcia będą składać się z następujących modułów: matematycznego, przyrodniczo-biologicznego, chemicznego, fizycznego i geograficznego. Na zajęciach uczniowie poszerzą wiedzę przyrodniczą korelując ją z wiedzą matematyczną, biologiczną, fizyczną, chemiczną i geograficzną, rozwojem zdolności konstrukcyjnych i umiejętności myślenia przyczynowo - skutkowego (akcja-reakcja), samodzielnie wykonując eksperymenty i doświadczenia naukowe.
6. Przedmiot: „Świat robotów – laboratorium”
Opis: Zajęcia są doskonałą szansą na naukę nowych umiejętności oraz poznawanie podstaw zagadnień związanych ze współczesną techniką, automatyką, informatyką, cybernetyką i elektroniką, co wpływa na szybsze przyswajanie programu szkolnego. Poprzez aktywny udział w zajęciach Uczniowie zrozumieją świat przedmiotów ścisłych oraz utrwalą praktyczne zasady, zagadnienia – reguły, wzory, funkcje i zależności z fizyki, matematyki, informatyki, techniki, mechaniki i elektroniki jako ciekawe i pożyteczne, mające wszechstronne zastosowanie, ponadto na zajęcia z robotyki Uczniowie poznają podstawowe słowa języka technicznego po angielsku. Zajęcia z robotyki wpływają na motorykę rąk; uczą twórczego, logicznego i przestrzennego myślenia; trenują pamięć; uczą otwartości i odblokowują Uczniów nieśmiałych; wyciszają i niwelują napięcia układu nerwowego; uczą pracy w zespole i cieszenia się z sukcesu innych jak również wspomagają ćwiczenia zalecane przy dysleksji i dysgrafii. Podczas zajęć z robotyki Uczniowie projektują, konstruują od podstaw własne roboty i uczą się ich programowania tak aby zbudowane przez nich roboty wykonywały określone zadania lub rozwiązywały dany problem. Zajęcia z robotyki uwzględnieniem bezpieczeństwa w cyberprzestrzeni i wynikające z tego tytułu zagrożenia.
7. Przedmiot: „Speaking English – Practical Conversation” 
Opis: Zajęcia językowe – zajęcia doskonalące umiejętność komunikowania się w języku obcym. Trening konwersacji pod kierunkiem nauczycieli prowadzony w atrakcyjnej formie i przyjaznej atmosferze pozwoli na przełamanie bariery psychologicznej posługiwania się językiem obcym, poprawi umiejętność rozumienia i prawidłowej wymowy.
8. Przedmiot: „Edukacja muzyczna" 
Opis: Zajęcia rozwijające uzdolnienia muzyczne będą służyć ogólnemu rozwojowi uczniów: intelektualnemu, emocjonalnemu, fizycznemu i estetycznemu, możliwości integracji muzyki są nieograniczone. Muzyka oddziałuje w sposób wielostronny, zarówno na sferę poznawczą, jak i emocjonalną, ma więc wkład w wyostrzonym poznawaniu świata zewnętrznego ,wpływa na rozwój myślenia (porównywanie, abstrahowanie, uogólnianie), ułatwia proces zdobywania i pogłębiania wiedzy o świecie. Obcowanie z muzyką, jej percepcja, wykonywanie i tworzenie wpływa na umiejętność operowania strukturami w sposób logiczny.
9. Przedmiot: „Plastyka” 
Opis: - zajęcia rozwijające, które dostarczą uczniom wiedzę na temat zasad komponowania prac plastycznych, umożliwią indywidualny, spontaniczny proces tworzenia. Uczniowie będą mieli okazję rozwijać swój warsztat poprzez poznawanie nowych technik i form plastycznych.
10. Przedmiot: Zajęcia dla uczniów ze specyficznymi trudnościami w czytaniu i pisaniu, w tym także zagrożonymi ryzykiem dysleksji
Opis: Najważniejszym zadaniem tych zajęć jest rozpoznanie i usuwanie przyczyn trudności w uczeniu się uczniów, w tym trudności specyficznych. Zajęcia mają na celu usprawnianie funkcji spostrzegania wzrokowego, funkcji słuchowej, orientacji przestrzennej, koordynacji wzrokowo-ruchowej, funkcji motorycznych; wyrównywanie braków w zakresie edukacji polonistycznej oraz rozwijanie pozytywnej motywacji do pracy.
11. Przedmiot: „Zajęcia logopedyczne dla uczniów z zaburzeniami rozwoju mowy"
Opis: Zajęcia przeznaczone są dla uczniów z zaburzeniami mowy powodującymi zakłócenia komunikacji językowej oraz utrudniającymi naukę.
12. Przedmiot: „Zajęcia gimnastyczne korekcyjne dla uczniów z wadami postawy" 

Opis: Przeznaczone są dla uczniów ze stwierdzonymi wadami postawy.
13. Przedmiot: Zajęcia o charakterze terapeutycznym - bajkoterapia, muzykoterapia, arteterapia, teatroterapia, biblioterapia, zajęcia psychoedukacyjne i socjoterapeutyczne, przeznaczone są dla uczniów z dysfunkcjami i zaburzeniami utrudniającymi funkcjonowanie społeczne, borykającymi się z problemami osobistymi i trudnościami życiowymi.
Opis: Zajęcia ukierunkowane są na korygowanie występujących u uczniów zaburzeń, zwłaszcza zachowania, nadpobudliwości i zahamowania niektórych zaburzeń emocjonalnych. Zajęcia obejmują również uczniów mających problemy szkolne związane z deficytami poznawczymi, nadpobudliwością, opóźnieniem szkolnym, zaniedbaniem dydaktycznym oraz agresywnością. Zajęcia o charakterze terapeutycznym dedykowane są uczniom klas 4-8 szkół podstawowych. 
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